

省公路交通规费征收管理办法2月1日起实行

天价滞纳金画上句号 罚款利息设定上限

□晚报记者 王菁 通讯员 张影

本报讯 1月17日,记者在2008年全省交通征稽工作会议上获悉,我省第一部有关交通规费征收管理的综合性管理办法已经省政府第205次常务会议通过,将于2月1日起施行。

据了解,《河南省公路交通规费征收管理办法》共六章三十四条,涉及公路交通规费征收范围及计费方式、征收管理、监督检查、法律责任四个方面。

和以往相比,该法规有多处亮点。一是变过去交通规费的四费(公路养路费、客运附加费、货运附加费、道路运输管理费)办法分散为现在的统一,更加便于管理;二是进一步明确了交通规费征收机构的部门职责,排除了其他部门和个人乱征和变相征收的可能性,打击了乱收费的行为;三是解决了当前影响交通发展的重要问题,如天价滞纳金问题,此办法规定我省车辆交通规费滞纳金将由过去的百分之零点五改为现在的百分之零点三,并规定了滞纳金征收上限,不得超出金钱给付义务数额的2倍。

要闻扫描

南水北调河南段建设今年大提速

南水北调东、中线一期工程今年将迎来施工建设的高峰。国务院南水北调工程建设委员会办公室主任张基尧17日透露,今年将开工建设中线一期天津干线工程、总干渠南阳膨胀土试验段工程、穿漳河工程、丹江口库区移民安置试点等项目。

此外,东线南四湖至东平湖段工程、长江至骆马湖段其他工程及中线漳河北至古运河段工程、兴隆水利枢纽工程等一批重点项目也争取开工建设。

据新华社电

发改委解释临时价格干预目的 是防止价格过快上涨

国家发展和改革委员会价格司副司长周望军17日说,发改委从1月15日起对部分重要商品及服务实行临时价格干预措施,是防止价格过快上涨。

周望军接受中国政府网和新华网联合专访时表示,启动临时价格干预措施,主要是基于两个原因:一是目前价格水平上涨幅度比较大。这对社会各方面以及人民的生活,特别是低收入群体的生活产生了很大的影响。二是在价格上涨过程中,市场秩序的一些不规范行为在增加,包括哄抬物价、扰乱市场、缺斤少两、散布不实的涨价消息等,进一步加剧了人们的紧张心理。所以秩序需要规范。发改委实行临时价格干预措施,这是作为一种辅助、补充的手段,目的就是防止价格水平不过快上涨,建立正常的物价秩序和相对稳定的态度。

据新华社电

房价和CPI等关键数据 统计改革今年启动

房价和CPI(居民消费价格指数)等关键数据的统计将在今年启动一轮变革。国家统计局局长谢伏瞻在前日召开的全国统计工作会议上强调,2008年将积极创建和完善与民生密切相关的专业统计,“完善CPI的编制工作,研究建立城镇居民基本生活费用价格指数制度,研究改进城市房屋价格指数的计算方法,完善居民个人收入统计监测体系”。

据悉,目前国家统计局公布的房价相关指数主要是每月公布的全国70个大中城市房价以及国房景气指数。

据《东方早报》

我军方首次参加中美战略对话

分析人士称具有深远意义,勾画互信避免军情误判

延伸阅读

对话勾画互信避免军情误判

据新华社电 中国国防部外事办公室17日表示,国防部外事办公室副主任丁进攻少将1月17日至18日出席第5次中美战略对话。这是中国军方首次派人参加这一对话。

第五次中美战略对话于17日至18日在中国西南部城市贵阳举行。此次对话由中国外交部副部长戴秉国和美国常务副国务卿内格罗蓬特共同主持。美国助理国防部长辛恩也将作为美国国防部首位代表参加此次对话。其间,双方将就增进中美战略互信,包括军事互信等坦诚、深入地交换意见。据悉这也是中美战略对话首次在两国首都以外的地方举行。

分析人士指出,中美双方均希望,在业已取得的军事交流的积极成果上,要着眼更加长远的未来,勾画出一个比较清晰、稳定的军事互信关系,避免不时出现动机猜疑、军情误判。

清华大学国际问题研究中心教授刘江永在接受采访时表示,随着中美两军交往的日益加深,防务部门对彼此关切度更高,例如在台海局势、美国对台军售等方面。

“双方有必要利用新的平台开展对话,从各自战略利益出发,让军事、防务部门在战略对话框架下进行中高层的信息交流。”刘江永说。

北京大学国际关系学院教授朱峰说,“战略”一词本身就包含了军事、安全、防务等多重涵义,而中美两国防务部门首次派代表参加战略对话,就使该对话“更富战略意义”了。

目前,中美间的对话渠道超过60个,两国在政治、经济等多个领域建立了不同级别的对话机制,但在军事、防务等领域还未建立起相应的常态化沟通机制。

中美战略对话机制是根据两国元首达成的共识建立的,此前已于2005年8月和12月、2006年11月、2007年6月举行过4次对话。

“数字郑州”年底立体呈现

这就好比把郑州美景浓缩到一幅电子地图里
想去哪儿看看,点开网络进去就是了



这是已经完成的国贸广场三维效果图。

咱们老百姓关注已久的“数字郑州”建设项目进展情况如何?昨日下午,市委常委、常务副市长李柳身来到国家测绘局试点工程“数字郑州地理空间框架建设示范项目”技术咨询单位——解放军信息工程大学测绘学院进行调研,根据规划,我市将在2008年全力打造数字化郑州地理空间框架。

据新华社电

今年年底“数字郑州”立体呈现

未来的郑州城市立体地图上,有点像现在的“GOOGLE EARTH”——各种层次的建筑都能找到。比如你只要在电脑上点击立体地图上的中原路,通过观看电脑屏幕,你就像是在这条路上一路逛过来:沿路有绿城广场、市政府大楼、裕达国贸酒店……这就是本市政府部门倾力打造的“数字郑州”概念。去年4月20日,国家测绘局、河南省测绘局与市政府共同签署《数字郑州地理空间框架试点城

市协议》,根据该协议内容,作为“十一五”期间全国范围内开展数字城市地理空间框架建设的6个试点城市之一,郑州市将在2008年全力打造数字化郑州地理空间框架。

据悉,数字郑州地理空间框架是市域范围内自然、社会、经济、人文与环境等各种信息的定位基础、集成工具和交换平台。它相当于一张电子地图,将现实中的7500平方公里的郑州搬到网络中,打造一个虚拟的郑州。对于市民来说,可以方便地了解所需的信息,比如出门旅行可以通过这个电子地图查阅路线怎么走。对于政府部门来说,可以将所有部门的信息进行整合利用,比如消防部门可以通过电子地图查阅到距离火灾最近的水源在哪里。

2010年全省18地市实现数字化城管

根据省建设厅发布的我省数字化城市管理建设初步研究报告,作为国家6个试点城市的郑州,今年年底将建成数字化城市管理系统,并申报建设部验收。报告建议选取洛阳、南阳、安阳、焦作等经济中心城市及1~2个条件具备的县级市进行省级试点建设,争取2008年年底前完成。2009年年底完成中原城市群数字化城市管理建设,之后,启动全部地级市的数字化城市管理建设工作。按照目标要求,在2010年前所有地级市全部完成数字化城市管理建设。

首届郑州双年展今日预展 名家画作,新人生猛,快看!

□晚报记者 张柳 李丽君

今日,首届郑州双年展第二篇章——中原艺术先锋展预展启动,会展设立3个分会场。

传统艺术分会场

艺术家联手义卖捐建乡村文化站

本次展览的重头戏是“艺术名家联手义卖捐建乡村文化站”公益活动,所有参与义卖的40位艺术家100多幅名作同时在二楼预展,包括国画、书法、油画、版画及陶瓷等几个门类。参与义卖作品的名家既有我省老一辈书画家唐玉润、黄居正、张万庆等,也有如今书画界的中坚力量周俊杰、袁汝波、杨健生、程兆星、胡秋萍、化建国等,还有新近崛起的画坛后备力量连俊洲、陈文利等。来自韩国双年展组委会委员长金兑庭先生,以及中国石佛艺术公社画家黄国瑞、艺术家崔彩霞,已故大师黄胄和王雪涛的精品之作也在其中。

当代艺术分会场

一位重要人物将到场,他是谁呢?

石佛艺术公社分ABC三个展厅举行当代艺术作品展示。每个展厅都有市民参与的互动性创作。179工作室为A展厅,喜欢看戏曲《朝阳沟》的市民,崔国琦创作的雕塑栓宝打工记保证让您大开眼界。

在A展厅东南隔壁楼顶楼的169工作室为B展厅,想获得奖状和颁奖的市民可到这里享受一下,不仅颁奖的奖项很诱人,而且奖状的样式还是上世纪七八十年代的。距A展厅东50米的163工作室为C展厅,在这里大家将发现一位重要人物到场了,呵呵,他是谁呢?一起来现场找答案吧!

艺术藏品分会场

文房四宝备好,等您来挥毫泼墨

在艺术藏品分会场中原古玩城,不少商户都作了充分准备,烙画、剪纸都是现场表演,二楼书画创作基地的商户们,几乎家家都备好了笔墨纸砚,喜欢书画创作的市民和艺术家们,不妨即兴创作一番。

想看双年展 路线别忘了

第一展区:艺术藏品分会场

地点:经五路红旗路交叉口中原古玩城
看点:200家商户 3000多件艺术藏品

第二展区:当代艺术分会场

地点:高新区科学大道石佛村
看点:49位艺术家100幅当代艺术作品

第三展区:传统艺术分会场

地点:经二路与纬二路交叉口华夏文化
爱心河南会馆
看点:一楼民间艺术联展、二楼40位名家义卖预展